



帶著祈禱去宣教

楊靖紀

本會董事、宣道會柴灣堂主任牧師

筆者於 8 月 5 日參與香港宣道差會所舉辦的「祈禱轉化世界」宣教祈禱會，當中所播放的短片，講述全球約有 75 億人口，伊斯蘭教徒佔約 17 億、印度教徒約 10 億、佛教徒約 5 億，並有數以億計的無神論者。面對龐大的未得之民群體，置身於大都會的我們，又如何參與神的普世宣教使命？從主耶穌的言行身教，我們可以學習三個有關祈禱的重要課題，就是迫切的、專注的和順服的祈禱。

真誠的禱告始於熱切的渴求。當我們呼求主時，或許會因得不到主的回應而感到灰心。事實上，外在的環境和旁人的冷語，都影響我們向主呼求的心。那麼，神要我們在禱告未蒙應允時作甚麼呢？按巴底買的生命見證，神要我們不住地呼求，甚至「越發大聲喊著」禱告（可十 48）。對我們來說，祈禱或許是安靜、斯文和有禮貌的，但路加福音卻告訴我們要學習「情詞迫切地直求」（路十一 8）。的確，神不是尋找有禮貌的禱告者，而是懇切、永不灰心的禱告者，正如寡婦求那不懼怕神和不尊重人的官給她申冤一樣（路十八 1-3）。寡婦的「煩擾」（路十八 5）與「晝



主題文章



夜呼籲」（路十八7），正是神期待祂兒女所擁有的生命素質。同樣，神期望所有禱告者都持有巴底買那永不放棄和堅持到底的精神。其實，這樣的祈禱亦反映禱告者一個生命素質，就是他完完全全地信靠那垂聽禱告、為人申冤的神（路十八8）。因著巴底買信心的呼求，主耶穌便「叫過他來」（可十49），並直接問他「要我為你作甚麼？」（可十51）。若主今天向我們發出這條問題，我們真的知道我們要甚麼嗎？換言之，甚麼是我們今天迫切禱告的？是否摯愛的親友仍未信主？是否數以億計的未得之民仍未見基督榮耀福音的光（林後四4）？當我們禱告時，不要含糊不清，要明確堅定；不要無言沉默，要大膽勇敢，向主發出心底裡迫切的禱告。不論主怎樣及何時回應我們的祈求，只要我們憑信到主跟前，向祂傾心吐意，我們定會看見榮耀的主（可十51-52）。誠然，主所期待的就是我們堅定不移和信靠到底的祈禱。

為免學效法利賽人假冒為善和炫耀自己的祈禱，主耶穌教導門徒在密室裡不分心和專注地向神祈禱（太六5-8）。當然，第一世紀的簡樸生活，容許門徒在家裡安靜地與神對話，但二千年後的世代就不一樣了。無可否認，我們所處的場景是充滿噪音之地。智能電話、平板電腦、電視機、CD機、電子遊戲機、潮流雜誌等，這一切都向我們不斷輸送資訊，直接地影響及干擾我們的禱告生活。確實，不少信徒用在電

子產品的時間遠多於個人禱告的時間。回歸聖經，福音書中的耶穌經常禱告（太十四23，廿六39；可一35，六46；路五16，六12），而保羅在書信中亦指出禱告的重要性（弗六18；腓四6；西四2-3；帖前五17-18；提前二1）。昔日的先聖先賢每天擺上3-4個小時祈禱，單是慕勒（George Mueller）的日記便寫下了超過五千個禱告蒙應允的事跡。但檢視我們的禱告生活，我們的靈命顯得相當貧乏，彷彿我們所認識的神與他們的不一樣。那麼，我們可以怎樣在喧囂的世代中專注地祈禱？可行的建議是先放下手機，離開住所，前往郊野公園或大街小巷。在這些地方，我們遇見熟人的機會不多。當自己一個人步行或做運動時，我們可以在不受干擾的環境下與神對話，為宣教工場的宣教士和未得之民禱告。無論怎樣，我們的密室不一定要在住所內，我們可以在任何環境下，單獨地來到主跟前，專注地向祂禱告。

除了迫切和專注的禱告，順服的禱告是成就宣教使命的關鍵。按聖經記載，耶穌踏上十架之路並非沒有掙扎的，但祂卻以順服天父旨意為其人生使命。在受十架酷刑的前一晚（約十三至十七章），耶穌為門徒洗腳，主持聖餐，並吩咐出賣祂的猶大離開。然後，耶穌與十一個門徒前往客西馬尼園，並獻上「最偉大」的禱文，因這禱文關乎神的榮耀和世人的救贖。耶穌能否完成在世的使命連繫於祂的禱告是否蒙天父



應允。其實，耶穌的禱告已蒙天父垂聽：「基督在肉體的時候既大聲哀哭，流淚禱告，懇求那能救他免死的主，就因他的虔誠蒙了應允。」（來五 7）在禱告中，「耶穌極其傷痛，禱告更加懇切，汗珠如大血點滴在地上」（路廿二 44），而祂的痛苦在於「這杯」（可十四 36）。因愛世人的緣故，耶穌甘願承擔世人的罪與神的忿怒（賽五十三 10-11）。在客西馬尼園，馬太福音記載耶穌的禱文：「我父啊！倘若可行，求你叫這杯離開我！然而，不要照我的意思，只要照你的意思。」（太廿六 39）之後，路加福音描述天使的造訪：「有一位天使從天上顯現，加添他的力量。」（路廿二 43）面對死亡，天父垂聽祂兒子的祈禱，並差派天使賜耶穌力量去完成其使命。按所賜的能力，耶穌第二次禱告說：「我父啊！這杯若不能離開我，必要我喝，就願你的意旨成全！」（太廿六 42）在重重困難與試探中，耶穌順服天父的旨意，就是迎接「這杯」。在宣教行動的參與上，我們所要面對的是怎樣的「杯」？讓我們效法基督順服的禱告，投身在神的救贖計劃，使萬國萬民得聞天國的福音（可一 14-15），並將榮耀歸與神（腓二 9-11）。

感謝神，我們在主耶穌基督裡不單被揀選成為神的兒女（弗一 4-5），更被差遣進入世界，參與神的普世宣教使命（約二十 21）。讓我們在日常生活中多實踐迫切的、專注的和順服的祈禱，多學習帶著祈禱去宣教！



主題
文章

